

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ИРКУТСКА  
КОМИТЕТ ПО СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ И КУЛЬТУРЕ  
МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ГОРОДА  
ИРКУТСКА ДЕТСКИЙ САД №132

---

664056, г.Иркутск, ул.Салацкого,6, [www.132.detirkutsk.ru](http://www.132.detirkutsk.ru), E-mail:sad132irk@yandex.ru

тел. 42-95-85

**Отчет о работе по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в МБДОУ г. Иркутска детском саду № 132 за 2022 – 2023 год.**

Совершенствование условий воспитания у детей основ дорожной грамотности

- основная цель работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Проблема травматизма детей на дороге решается при совместной работе дошкольного учреждения, сотрудников ОГИБДД МУ МВД России «Иркутское» с привлечением родителей (законных представителей) обучающихся.

На 2022 - 2023 год были поставлены задачи:

- осуществлять системный подход по воспитанию у детей навыков безопасного поведения на дороге;
- повышать ответственность педагогов и родителей за обеспечение безопасности детей во время прогулок, поездок;
- совершенствовать развивающую среду по безопасности жизнедеятельности.

На территории и в группах детского сада организованы уголки безопасности. Развивающая предметно пространственная среда в группах содержит необходимый наглядный, демонстрационный, раздаточный материал. Годовой план работы учреждения включает мероприятия с педагогами по методике обучения детей правил безопасного поведения на дорогах. Педагоги, дети и родители активно участвуют в конкурсах, мероприятиях, направленных на закрепление и расширение у воспитанников знаний о безопасности.

Для достижения поставленных задач в ДОУ имеется необходимое методическое обеспечение: (Р.Б. Стеркина, О.Л. Князева, Н.Н. Авдеева «Основы безопасности детей дошкольного возраста», «Организация деятельности ДОУ по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма среди детей дошкольного возраста», Э.Я. Степаненкова «Дошкольникам о правилах дорожного движения», Л.Л. Тимофеева Парциальная программа “Формирование культуры безопасности у детей с 3 до 8 лет” и методический комплект к ней. Программа предлагает пути решения задач обеспечения безопасности жизнедеятельности детей и выбора оптимальных методов и содержания работы по формированию культуры безопасности на каждом возрастном этапе. Программа разработана на основе современных исследований с учетом тенденций развития детской популяции и системы образования, требований, отраженных в Федеральном законе «Об образовании в Российской Федерации» и Федеральном государственном образовательном стандарте дошкольного образования.

Материально - техническое обеспечение: комплекты дорожных знаков, плакатов, художественная, методическая литература, комплекты для сюжетно-ролевых игр. Информационное обеспечение: стенды в группах, папки для родителей, папки-передвижки, памятки, листовки, буклеты для родителей. На

официальном сайте дошкольной организации размещена актуальная информация: паспорт дорожной безопасности, акты, отчеты, планы совместной работы.

Работа в ДОУ осуществляется с детьми, сотрудниками, родителями. В сентябре, октябре в целях профилактики случаев дорожно-транспортных происшествий проведены дополнительные мероприятия с детьми и родителями. Проведено: спортивное мероприятие для детей старшего дошкольного возраста с использованием дорожной разметки и дорожных знаков «Дорога до детского сада», игра-викторина «Пешеходный переход; консультации для родителей: «Как правильно перевозить ребенка в машине», «Дети пассажиры в общественном транспорте». В августе для обучающихся старшего возраста проведена квест игра по ПДД. Информация о проведенных мероприятиях была предоставлена в ОГИБДД МУ МВД России «Иркутское».

В течение года для педагогов и родителей проведены консультации по формированию у детей навыков безопасного поведения на дороге («Что должны знать родители, находясь с ребенком на улице?», «Правила дородного движения для всех!», «Осторожно, дети! (статистика, типичные случаи детского травматизма)», «Чтобы не случилось беды! (меры предупреждения детского травматизма. Родители – пример для детей)»). На родительских собраниях обсуждался вопрос использования детских удерживающих устройств в поездках с детьми «Правила перевозки детей в машине», использование светоотражающих нашивок, шивронов, значков на одежде, рюкзаках, сумках при движении вдоль дороги, по дороге в детский сад, на прогулках. В течение года обновлялась наглядная информация для родителей по воспитанию у детей безопасного поведения на дороге. Воспитатели подготовительных к школе групп № 1,15 совместно с детьми и родителями изготовили дидактическое пособие – игровой макет по обучению дошкольников правилам дорожного движения. Макеты помогают детям практическим путем в процессе игровой деятельности познакомиться с различными дорожными ситуациями.

В соответствии с планом работы проводятся смотры-конкурсы рисунков, поделок, уголков по ПДД среди воспитателей ДОУ. Традиционно первая учебная неделя посвящена акции «Внимание – дети на дороге!». В рамках акции проведена профилактическая работа по детскому дорожно-транспортному травматизму на период адаптации детей к транспортной среде после летнего отдыха. Знания детей по ПДД были отражены в детский работах: аппликация «Светофор», «Дорожные знаки», «Улица нашего города»; рисование «Пешеходный переход», «Светофор», «Я иду по городу».

В своей работе педагоги активно использовали учебные электронные презентации, видеоролики и мультипликационные уроки по безопасности поведения на улицах города: «Уроки осторожности с тётушкой Совой», «Смешарики на дороге», «Азбука безопасности», в которых знакомые детям мультипликационные герои в доступной и понятной для них форме рассказывают и учат правилам поведения на улице, в транспорте, дорожного движения, правилам езды на велосипеде, предупреждают и остерегают от опасности, которая может ожидать на улицах города.

На сайте детского сада размещена действующая ссылка на сайт ГИБДД г. Иркутская «Детская безопасность».

Результатом работы ДОУ является расширение представлений детей об окружающей дорожной среде и правилах дорожного движения, формируются навыки спокойного, уверенного, культурного и безопасного поведения в дорожно-транспортной среде, повышается активность родителей и детей к обеспечению безопасности дорожного движения. Укрепляется материально техническая база ДОУ.

Заведующий



С.Н. Иванова